

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry. Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hóra . . . 2 kor.
Egyenlő részletekben . . . 6 fillér.

HÍRDELÉSEK
a kiadóhivatal mérsékelt áron szánja.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, márcz. 29. Bécsi tudósítás nyomán egyes lapok azt a hírt közölték, mintha Wekerle Sándor miniszterelnök kezdeményezte volna a hosszulejárati szerződést, amelyet csakis Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter közbelépése hiúsított volna meg. Illetékes helyről kijelentik, hogy ez a hír teljesen valótlan. Hosszulejárati szerződésről szó sem volt, csupán az került tárgyalásra, hogy 1917-en tul tényleg vámsorompó állítsák föl és hogy további ciklusra ezen az alapon kötéssék szerződés. Wekerle és Kossuth közt nincs semmiféle nézeteltérés.

A magyar vezényszó.

Budapest, márcz. 29. Egy újságíró kérdést intézett Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszterhez egy bécsi lap ama hírére vonatkozólag, hogy a király elhatározta volna a magyar vezényszó megadását és hogy a trónörökös berlini útja is ezzel függött volna össze. Jekelfalussy miniszter ezt válaszolta:

— A katonai kérdésben semmiféle fordulatról nem tudok, ugyszintén azt sem tudom, hogy a trónörökös miért ment Berlinbe. Bizonyos, hogy a hadvezetőség eddig hivatalosan nem közölt semmit erre vonatkozólag. A magyar álláspontot ebben a kérdésben a kormány annakidején precizizozta fölfelé; mi nem tehetünk egyebet, mint hogy várunk.

„A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

A boldogság.

Irta: Trébla.

— Szó sincs róla, barátom; a szerelemben a vesztesek mindig mi vagyunk, mi férfiak, az örökös legyőzött, ostoba játékszerek, akikkel úgy bánik a nő, amint a kedve tartja.

— Bosszusnak látszol.

— Ugy van, bosszus vagyok, elkeseredett. Ismét olyan csalódás ért, amely újra kitepte a lelmem egy darabját.

— Tehát kaland?

— Amint veszszük. Annyi bizonyos, hogy sohasem voltam olyan neveltség, mint ez alkalommal. Pedig milyen boldogan kezdődött a regény.

— Meséld el.

— Jól van. Okulj belőle te is.

— Lásd, barátom, nincs nagyobb veszedelem a férfira, mint a napfényes tavaszi idő. Az ember lesétál az utcára és tele szivja tüdejét a friss, illatos levegővel; az aszfalt mentén üdén zöldelnek a fák, a házak közé pedig arany párat hint a napsugár.

Kossuth Ferenoz betegsége.

Budapest, márcz. 29. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter állapota állandóan javul.

Szocialista tüntetés.

Budapest, márcz. 29. Az egyetemi tanács 200 egyetemi hallgatót, akik a tandíjat nem tudták lefizetni, kizárt az egyetemről. Ezek a szocialistákhoz fordultak, akik ma este érdekükben gyűlést hívtak össze, amelyen tiltakoztak az egyetemi tanács eljárása ellen. Majd a Dohány-utcán keresztül a »Népszava« szerkesztősége elé akartak vonulni. Közben a Dohány-utca 46. száma alól a tömeget követő rendőröket követ dobálták meg. A rendőrség a főkapitánysághoz telefonált segítségért, mire tíz lovasrendőr érkezett, akik a tömeget szétverték.

Megzavart proceszzió.

Szabadka, márcz. 29. Ma délután a nagypénteki proceszziót sajnálatos eszt zavarta meg. Egy megvadult bika nekirohant a menetnek, amely a templomból a Kálvária felé haladt, s ötven embert felöltött és hatot rendkívül súlyosan megsebesített. A bikát végül sikerült harmincz lövéssel leteríteni.

A romániai zavargások.

Bukarest, márcz. 29. Moldvában a katonaság elfojtotta a parasztlázadást, de Romániában a zavargások még mindig tartanak.

Belgrád, márcz. 29. Péter király a minisztertanácsban fölvetette azt az eszt

— Költő vagy.

— Nem; csak ember. Ember, aki ilyenkor vidáman gyönyörködik az utcában, a járókelőkben és — a nőkben. A nők csodálatosan megszépülnek ilyen tavaszi délelőttökön; a hajukon napként csillog a derű, a szemük pedig megtelik kimondhatatlan bájjal. És mennyit mond a tekintetük! csupa ígéret, csupa szerelem ragyog abból. Te pedig boldogan, örömepeve szegődsz a nyomába, hogy — csapdába kerülj. En is így jártam.

— Amint a rue Laffitte sarkán megállottam, hogy körülnézzek, egy üzletből kilebbent egy karcsu jelenség, akinek szőke volt a haja, fesztűlt a szoknyája és finom mivű a topánkája. Egy pillantása, amely rám vetődött, szikrát gyújtott. A következő pillanatban már ott lépdeltam a nyomában, lelkesedve és reménykedve. De nem szaporítom a szót. Atugrom néhány órát s ott folytatom, hogy amikor a délután végén künn ültünk valami nyári vendéglőkert bokrai között, Lucile és én, egymás kezében a kezünkkel, egymás szemében a tekintetünkkel, megesküdtünk, hogy mindig boldoggá teszszük egymást és szerelmünket nem tépi ki a szivünkbelől semmiféle hatalom.

— Lám, lám.

mét, hogy a Romániából kiűzött zsidóknak Szerbia nyujtson menedéket.

Nagy vasuti szerenosétlenség.

New-York, márcz. 29. San-Francisco közelében a Pacific vasutnak egy óriási sebességgel robogó vonata a váltónál kisiklott. Negyvenhét ember életét vesztette és sokan megsebesültek.

KÜLÖNFÉLE.

Miniszter és kormányzó. Apponyi

Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap délután neje, Mensdorff-Pouilly-Dietrichstein Klotild grófnő és Zichy Sarolta grófnő társaságában átrándult Abbáziából Fiuméba, hogy látogatást tegyen Nákó Sándor gróf kormányzónál. Minthogy a kormányzó épp ekkor nejevel együtt Abbáziában volt, a miniszter leadta a névjegyeket a palotában. — Nákó Sándor gróf kormányzó és neje, született Liptay Eszter bárónő holnap, szombaton délbén átmennek Abbáziába, ahol Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszterrel és nejevel, Mensdorff-Pouilly-Dietrichstein Klotild grófnővel Zichy Sarolta grófnő meghívására együtt fognak villásreggelizni.

Villásreggeli a kormányzónál.

Nákó Sándor gróf kormányzó vasárnap villásreggelit ad, melyre hivatalosak lesznek Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter és neje, Burján István báró közös pénzügyminiszter és neje, Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter, Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke és neje, Szentiványi Zoltán cs. és kir. kamarás és neje, Zichy Sarolta grófnő, Wickenburg István gróf

— Ugy van, barátom. Boldog voltam. Boldog és szerelmes és hálával teli. Lucile pedig — mert ez a neve — gyermekként simult hozzám, az erős férfhoz, aki bizonyára megvédelmezi az élet minden csapása ellen.

— De . . .

— Ne szakíts félbe . . . Lucile édes csókjai beleringattak abba a mámorba, amelyben a férfiak a menekvés utolsó szakaszát is elvetik maguktól. En is így tettem. Hittem és akartam hinni, természetesen nem is kételkedtem. Így történt azután, hogy a kedvesem áttette lakhelyét az én legényfészkembe, beköltözött a szekrényeimbe egész ruhatárával, lefoglalta a ruháimat az urnó hatalmával, ráttette kezét az erszényemre és amikor legboldogabbnak véltem magamat, észre sem vettem, hogy rabszolgája lettem a legnagyobb hatalomnak: az asszonyi parancsnak.

— És mikor ábrándultál ki?

— Azonnal.

— Azonnal?

— Igen, de már későn. Teremtő ég! Hát van fogalmad neked arról, mit tesz az: közös fedél alatt élni a kedveseddel? Az asszony, akit az anyakönyvvezető parancsol számunkra élettársul, sohasem oly hatalom, mint a sze-

miniszteri tanácsos és neje, *Hohenthal* gróf és neje és *Velies* müncheni osztrák-magyar követ.

A kormányzó neje elutazik.

Nakó Sándor gróf kormányzó neje szül. *Lipthay* Eszter bárónő április 2-án elutazik Nagyszentmiklóstra és ott fogja tölteni a nyarat.

A polgármester Apponyinál.

Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap délután, midőn Fiumében járt, leadta a városházán névjegyét a polgármester számára. *Vio* Ferencz dr. polgármester ma délután átrándult Abbáziába, hogy látogatást tegyen a miniszternél.

Kitüntetett tengerészkapitány.

A király megengedte, hogy *Volani* Domokos hosszujáratú tengerészkapitány, az *Adria* tengerhajózási részvénytársaság legrégebb és legkiválóbb tisztjeinek egyike, a francia *Nichan-El-Anouar*-rend lovagkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Magyar istentisztelet Abbáziában.

Husvét vasárnapján délelőtt fél 10 órakor az abbáziai apátsági kis templomban *Várady* L. Árpád sebenicói v. püspök, kultuszminiszteriumi miniszteri tanácsos, csendes misével egybekötött magyar szentbeszédet mond, amelyen *Apponyi* Albert gróf vezetésével az Abbáziában időző magyar előkelőségek fognak résztvenni.

A nagyheti ájtatosságok. A nagyhet és a husvét ünnepek alkalmából Fiumében a következő istentiszteletek lesznek:

Márczius 30-án, nagyszombaton: Szentegyház, majd 8 és fél órakor tűz, husvét gyertya és keresztvízszentelés, utána szent mise. Déután hatodfél órakor föltamadási ünnep, 6 órakor körmenet.

Márczius 31-én, husvétvasárnapján: délelőtt 10 órakor ünnepi nagymise olasz szentbeszéd, délután 4 órakor vespere, husvéti prédikáció.

Április 1-én, húsvéthétfőn: délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise, 11 órakor olasz szentbeszéd. Délután 4 órakor vespere, horvát hitszónoklat.

Április 2-án délelőtt 10 órakor ünnepi mise és utolsó olasz szentbeszéd, utána áldozás.

Magyar szentbeszéd. Monsignore *Sandorffy* Nándor dr. márczius 31-én, husvét vasárnapján délelőtt fél 11 órakor a San Vito-templomban magyar szent beszédet fog mondani, melyet 11 órakor csendes mise követ.

Istentisztelet. A husvét (*Pessach*) ünnepe a zsidó templomban az istentisztelet

rető. Az asszony a kenyéradó élettársat, a közös sorsot, a barátot, támaszt, védelmezőt tiszteli benned. De a szerető... barátom, sohase laktál együtt a kedveseddel? Reggel az első szava kényeskedő rendelkezés. Neked kell odaadnod a czipellőit, a tüket, a legapróbb részleteit a toilletnek. Ilyenkor a komornát pótolod. Azután következnek a megbízások. Mielőtt hivatalba mégy, el kell sietned ebbe meg abba az üzletbe, meg kell rendelned száz szükséges fölőseget; aztán nehogy pillanatig késsél a hivatalodtól visszajövet: jaj, ha ő nagyságának várakoznia kell az ebédre. Az ebéd természetesen vendéglőben kerül sorra. És mindig lakoma. Mindig az idény legdrágább falatai. Ez azonban még csak pénzkérdés. Ez még elszívható. De a többi!... Barátom, amióta együtt lakom a kedvesemmel, tíz évet vénültem. Nincs az a leleményes bohózatíró, aki annyi bosszúságot kieszél, mint Lucile az én rovásomra. Ha az étteremben egyetlen oldalt pillantok, nyomban kész a háboru: »ez illetenség, kikérem magamnak, az én társaságomban ne kacérkodj más nővel: képelem, mit csinálsz, mikor egyedül vagy.« Persze, mindez a legcsatazajosabb hangnemből. Ha elfelejtem, hogy Lucile még nem kapta meg a mindennapi gyöngyvirágját, a leghálatalanabb, a legfigyelmetlenebb férfi a nevem. Ha

a következő sorrendben tartják meg: Szombaton délelőtt 10, este pedig 6¹/₄ órakor; vasárnap délelőtt 10 órakor, mely alkalommal magyar hitszónoklat lesz.

A városi színházban vasárnap este ismét a «Madama Butterfly» kerül színre, hétfőn este pedig a «Mefistofele» operát adják elő.

A Borgia-termek. Ismeretes, hogy a Vatikánban a híres Borgia-termet, melyekben Pinturicchio legszebb freskói vannak s melyeket XIII. Leó restauráltatott, Merry del Val bíboros államtitkár foglalta le magának pár hónapra, addigra, míg az ő lakosztályát átalakítják. Most, hogy az átalakítással elkészültek, Merry del Val kihurcolkodott a híres termekből s most ismét láthatók a nagyközönség számára.

Felrobbant kénmalom. Girgentiből jelentik, hogy Porto Empedocleban múlt éjjel a kénmalom felrobbant. A malom kigyuladt, a tűz óriási arányokat öltött. Később a főépület beomlott és több munkást maga alá temetett. Eddig egy halottat és öt súlyosan sebesültet huztak ki a romok alól. Attól tartanak, hogy a katasztrófának többen estek áldozatul.

Szaporított hajóközlekedés Fiume, Abbázia és Lovrana között. A husvét ünnepek alatt és pedig márczius hó 28-tól április hó 2-ig következőképpen közlekedni a hajók Fiume és Abbázia közt:

Fiuméből Abbáziába: d. e. 7, 8, 9, 10 és 11 déli 12 és d. u. 2, 2¹/₂, 3, 3¹/₂, 4, 4¹/₂, 5, 5¹/₂, 6, 6¹/₂ és 7 órakor.

Abbáziából Fiumébe: d. e. 8, 9, 10, 11, déli 12 és d. u. 2, 3, 3¹/₂, 4, 4¹/₂, 5, 5¹/₂, 6, 6¹/₂, 7, 7¹/₂ és 8 órakor.

Azonkívül április 1-től Fiuméből Abbáziába este 9 és fél órakor indul az utolsó gőzös, Abbáziából Fiumébe pedig reggel 7 órakor indul az első gőzös.

Volosca-Abbázia-Ika és Lovrana közt e hó 28-tól naponta hat járat lesz, indulással *Voloscából* d. e. 7:30, 9:30, 11:30 és d. u. 2:30, 4:30, 6:30 órakor; *Lovranából* pedig visszajövet d. e. 8:35, 10:25, d. u. 1:25, 3:10, 5:10 és 7:25 órakor.

Heti négy hajójárat Fiume és Velence közt. A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság, tekintettel a nagy idegenforgalomra, olasz hajóirataira nevezetesen igen czelszerű intézkedést léptetett életbe. E hajószolgálatnál ugyanis e héten a következő új menetrend lépett érvénybe:

Indulás *Fiuméből Velencébe* minden kedden este 8:15, csütörtökön reggel 7:30, pénteken este 8:15 és szombaton este 8:15 órakor.

Indulás *Velencéből Fiumébe* minden hétfőn, szerdán és szombaton este 8 órakor és pénteken reggel 8 órakor.

megesik, hogy hónap végén fogytán a pénzem, akkor következik el a keserűség legtejeje. Miért szívik olyan drága szivarokat, miért vagyok olyan könnyelmű, vagy pedig: bizonyosan más kedvesem is van. Szóval, én vagyok a hitvány teközlő, az erdemtelen gézengúz. Eh, barátom! Lehetetlen mindezt elmondani. Ezt át kell élni, hogy megértsük.

— Miért nem szakítasz vele?

— Pompás! No hiszen van is fogalmad neked arról, micsoda gondolat: kiköltöztetni a kedvesedet a lakásodról! Ez, barátom, a legnagyobb lehetetlenség. És tudod, miért?

— ?

— Mert magad sem tudnál többé ellenni nélküle. Barátom, amibe egyszer beleestünk, abból ónkarattal nem menekülünk. Lenyűgöz a mindenható megszakos. Hányszor imádkoztam, bár csak megcsalna, bár csak okom volna a szigorúságra. De nem. Lucile hü, akár a leghívesebb ideál. Soha egyetlen pillantással sem eszel meg. Természetesen, hiszen ez az egyetlen hatalmi pontja.

— Barátom, ismétlem: óvakodj a tavaszi setaktól. És ha megpillantasz egy nőt, akinek aranyzőke haja, feszülő szoknyája és finom mivű a topánkája, — menekülj tőle. Menekülj a boldogságtól, amely kínálkozik!

E szerint Fiume és Velence között hetenként 4 járat lesz és ez új menetre, tekintettel a közeli husvét ünnepekre, igen kényelmesnek bizonyul, miután így teljes három napot lehet Velencében tölteni a péntek esti járatral indulva Velencébe és hétfőn este térve ornan vissza.

Indulás *Fiuméből Anconába* minden hétfőn és pénteken este 8:15 órakor és szerdán reggel 7:30 órakor.

Indulás *Anconából Fiumébe* minden kedden és szombaton este 8:30 órakor és csütörtökön reggel 8 órakor.

A Fiumei Atletikai Klub birkozógyakorlatai naponként este 7¹/₂ és 10 óra közt folynak a Milcenich-féle táncsteremben. A gyakorlatokat *Nardi* Alcideo mester vezeti s a klub tagjai máris szép haladást tanúsítanak e testedző és érdekes sportban. A klub vezetősége felkéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a gyakorlatokon.

Virágkocsikorsó Abbáziában.

Az abbáziai vígalmi bizottság április 7-én virágkocsikorsót rendez. A korsó délután 3 órakor kezdődik. A kocsik a Wiener Heim előtt sorakoznak és a Bellevue-szállóig haladnak. A legszebb virágkocsik és legérdekesebb csoportok értékes jutalmakban részesülnek. A virágkocsikorsó tartama alatt több zenekar fog játszani.

Luxus-utazás a Thalián. Az Osztrák Lloyd-társaság április 18-án e célra különös kényelemmel berendezett »Thalia« nevű gőz-yachtján luxusutazást rendez Spanyolországba az adriai, jóni és földközi tenger legszebb pontjainak és nevezetes kikötővárosainak érintésével.

Az osztrák kivándorlás. Triesztből tegnap indult el Amerikába az Austro-Americana hajóstársaság »Francesca« nevű gőzöse, amely a kivándorlási szolgálatot végzi. A hajónak 820 harmadosztályu, 18 másodosztályu és 9 első osztályu utasa van. Holnap a gőzös Patrasba érkezik, ahol még 650 utast vesz föl, azután folytatja útját Newyorkba.

Végzetes szerencsétlenségek.

Ma reggel *Samsa* János, adelsbergi illetőségű 37 éves fuvaros szent szállított kocsiján a kikötőből a torpedógyárba. Eközben egyik lova elesett s mikor lábra akarta állítani, a kocsi rudja oly erővel ütötte mellbe, hogy nyomban holtan rogyott össze. Holttestét be szállították a temető halottaskamrájába. — *Bán* István, magyarországi illetőségű 45 éves vasuti napszámost, aki a 8. számú vasuti rakárnál dolgozott, ma este nyolcz órakor egy vasuti kocsi nekiszorította a falnak. A szerencsétlen ember súlyos sérüléseket szenvedett s a mentők szállították be a városi kórházba.

Maxim új gyilkolószerszáma.

Maximnak, a híres newyorki föltalálónak legújabb találmánya egy ágyutövedék, amelynek olyan a szerkezete, hogy csak azután robban szét, ha keresztülfuródott már a hadihajó páncélján. A »Daily Chronicle« newyorki tudósítójának maga Maxim ismertette új gyilkoló szerszámát. Az új bomba olyan szerkezettel van ellátva, amely megakadályozza a robbanást mindaddig, amíg a tövedék nem járja át a védőpáncélt, Maxim szerint az ő bombája tizenöt centiméter vastagságú páncéllemezen is átfuródik, amíg széjjel robban. Számos kísérlet végzett vele különböző vastagságú páncéllemezeken és valamennyi kísérlet sikerrel járt. Ugyanez a Maxim a feltalálója a *maxim* nevű robbanószernak, továbbá a *stabilit* nevű tüstelen puskapornak, amelynek feszítőereje minden eddig ismert robbanószernél hatalmasabb.

Olvassóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók a »Globus« hírlepelárusító üslében, Vinc. de Domini-utca. — *A m. kir. dohánygyártósádban, Piazza Elisabetta.* — *Capudi Romualdo likör-üzletében, Deak-Corso.* — *Devesovich Gyor. trafikban, Riva Szápary.* — *Barbis Gyor. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban („Unió“-nyomda, Riva Szápary, Adria-palota.)*

TENGERÉSZET.

— **Pályázat a tengerészeti akadémiába.** A fiumei magyar királyi állami tengerészeti akadémia internátusában a jövő iskolaévben 5 ingyenes, 2 félingyenes és 1 fizetéses hely lesz üresedésben. Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatósága nyújt az érdeklődőknek.

— **A fiumei kikötő forgalma.** Erkezett: a «Baross» Adria-gőzös (1277 t.) Bubanj kapitány parancsnoksága alatt Triesztből; a «Tisza» Adria-gőzös Valenciából; az «Orion» osztrák gőzös (1763 t.) Tomanovich kapitány parancsnoksága alatt Triesztből.

Elindult: a «China» osztrák gőzös (3855 t.) Damjanovich kapitány parancsnoksága alatt Triesztbe; az «Árpád» Adria-gőzös Triesztbe; a «Zichy» Adria-gőzös Triesztbe.

Rakodik: «Széll Kálmán», Rotterdamba megy; «Intrepid», Cagliariába megy.

Kirakodik: «Duna» Newportból jött; «Cairntorr», Barry dockból jött; «Melbourne», Barry dockból jött; «Marianne», Galvestonból jött; «Upland», Newcastleból jött; «Capo Zaffarano», Sfaxból jött; «Cyrus», Rangoonból jött.

— **Az Adria tengerhajózási társaság hajóinak forgalma.** Erkezett: «Báró Fejérváry» márcz. 28-án Antwerpenből Rotterdamba; «Lederer Sándor» márcz. 28-án Tangerből Oránba; «Tisza» márcz. 29-én Valenciából Fiuméba.

Elindult: «Árpád» márcz. 29-én Fiuméből Triesztbe; «Zichy» márcz. 29-én Fiuméből Triesztbe.

Előfizetési felhívás.

„A Tengerpart”, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiumei állami- és magántisztviselőket azonban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz.

„A Tengerpart” kiadóhivatala
Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

KÖZGAZDASÁG.

— **Az «Union» vegyi-ipari részvénytársaság** tegnap délelőtt tíz órakor tartotta Sachs Henrik dr. ügyvéd irodájában ez évi rendes közgyűlését Zetter György dr. elnöke alatt. Jelen volt hét részvényes, akik mind a 2000 részvényt képviselték. A közgyűlés jóváhagyta az igazgatóság minden intézkedését és 4 százalékos osztalék kifizetését határozta el.

— **A tőzsde közgyűlése.** A fiumei kereskedelmi tőzsde holnap, szombaton délután 12 órakor saját helyiségében tartja rendes évi közgyűlését.

— **A Kőbányai polgári serfőző részvénytársaság** márcz. 21-én tartott közgyűlése elhatározta az alaptőkének 1 millió koronával való felemelését és e célból a társaság 5000 darab 200 koronás új részvényt bocsájt ki. Az új részvényekre a régi részvényeseknek következő feltételek mellett biztosított az elővételi jog: Az új részvény átvételi ára 315 korona és ezenkívül 200 koronának 1906. október 1-től számított 5% kamatai fizetendők be. Minden elővételi jog április 2-ig gyakorlandó a Magyar leszámítoló- és pénzváltó-banknál. Az új részvény már az 1906-1907. üzletév nyereségében részesedik.

— **A Magyar kereskedelmi részvénytársaság** igazgatósága Bartos Fülöp főkönyvelőt aligazgatóvá, Török Ottó és Janovitz Simon főtisztviselőket pedig cégvezetőkké nevezte ki.

— **Magyar halkonzervgyár és halkereskedelmi részvénytársaság** cég alatt új részvénytársaság alakult Budapesten (V., Hold-utca 8. szám alatt) 250,000 korona alaptőkével, mely 500 darab 500 koronás részvényből áll. Az igazgatóság tagjai: Burmeister Frigyes, Spanholz Antal Károly és Németh Béla dr. Felügyelő-bizottság: Gelléri Mór, Chernel László és Katona Béla.

— **A cukor áremelése.** Bécsből jelentik: Az osztrák és a magyar cukorgyárak képviselői elhatározták, hogy az árakat 100 kilogrammonként egy koronával felemeik. E szerint a cukor ára ezentul Budapestről 74:50, Bécsből 73:50 korona.

— **Hazai ipari beszerzési források.** Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter utasította a m. kir. Kereskedelmi Muzeumot, hogy a hazai ipari beszerzési forrásokról Czimtárt állítson össze és bocsássa közre. Ez a czimtár fel fogja ölelni az összes hazai gyártelepek, továbbá a nem kizárólag helyi szükségletre dolgozó, illetőleg a különlegességeket készítő kézmű és műipari telepek, a háziipari vállalatok, végül az ipari termelő szövetkezetek pontos névjegyzékét, összes készítményeik pontos felsorolásával és a szállítóképes-ségükre vonatkozó adatokkal. A tárgymutató közölni fogja a lehető legaprólékosabb részletességgel az országban készülő összes iparcikkek betűsoros jegyzékét, utalással a könyvben felsorolt mindazon telepekre, amelyekben az illető árut nagyban állítják elő. A Czimtár 10,000 példányban fog megjelenni és díjtalanul küldik meg az állami hatóságoknak és közintézeteknek. A m. kir. Kereskedelmi Muzeum a Czimtár szerkesztésével járó előkészítő munkálatokat már megkezdte s legközelebb szétküldi a kérdőíveket. De ez uton is felhívja az érdekelteket, hogy amennyiben telepüket a Czimtárba felvétni óhajtják, ezt a kívánságukat a telep címének pontos megjelölésével a m. kir. Kereskedelmi Muzeumnál (Budapest, V. Akadémia-u. 3.) mihamarabb jeltessék be.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

BUSSINPIECCOLO
FRICZI PENSIO.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Pianino-Raktár

A. BOCCOLINI

FIUME, Via Ciotta 22. II. em.

A legkitünőbb pianinók ellentálló hanggal, elegáns kivitelben havi részletfizetésre is kaphatók 6 évi jótállással.

Hangolások és javítások mérsékelt áron vállaltatnak el.

Izletes,

olcsó házikosztot kaphat jobb családnál néhány fiatalember. Czim a kiadóban.

A LEGSZEBB

női divatszövetek a tavaszi
saisonra megérkeztek!

Kaphatók:

Weiss M.

divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. — TRIEST, Corso 9.

CIRKVENICA

SZÁLLÓ ÉS PENSIO

CIRKVENICA.

A magyarság legkedveltebb központja.

Szobák gyönyörű tengeri kilátással.

Családok részére nagy kedvezmény.

Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Tulajdonos: Körner Iván.

Magyar Vendéglőben

(Riva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőző világhírű, orvosiilag javasolt Szt. István védjegyű

Dupla malátasört

a mai naptól kezdve csapból
mériki.

Kizárólag magyar konyhájából izletes ételek lesznek
kiszolgálva.

Magyar borok.

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság

Fiume, Via Andrassy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetétet takarékkönyvecskékre, tiszta 4% kamatozás mellett.

A Newyork városához czimzett
Áruházban (Andrássy-utca, Casa Rotonda)
 kaphatók a tavaszi és husvétii idényre a legdivatosabb
 női gyapjuszövetek,
BATTISZTOK, ZEFIROK, VÁSZNAK.
 kész uri, női és gyermekruhák és mindennemű fehérnemű.
 Megtekintés vásárlási kényszer nélkül.
 Teljes jótállás az áruk kitűnő minőségeért.
Versenyen kívüli olcsó árak.
 Minél számosabb látogatást kér
a Newyork-Áruház tulajdonosa
 Andrássy-utca (Rotonda-ház), a Rosenthal-féle játékszerüzlet mellett.

TELEFON 472
Klotid szálloda és pensio
SUSÁK, 5 percnyire Fiumétól.
 Kitűnő teljes ellátás fürdővel, lakással napi 5 ko-
 ronától feljebb.
Nyári tengeri fürdő - Külön meleg tengeri
fürdő. — urfási nagy terras a tengerre.
 Remek étterem. - Kitűnő tiszta italok.
 Olcsó árak. — Pontos kiszolgálás.
 Fiuméből omnibuszsal 5, gyalog 10 perc sétá.
Kellemes kiránduló hely.
DORNER DÁNIEL **RESCH ANT.**
 vendégé. tulajdonos.

Bristol szálló
 Abbazia.
Magy kávéház és étterem.
 Élőrangu ház, pazar fényűzéssel beren-
 dezve. Minden balkonos szobából gyö-
 nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki-
 szolgálás. Pensió családok és magán-
 soknak mérsékelt árak mellett.
 Modern kényelem. — Mérsékelt árak.

Szálloda és Penzió
LÄCKNER
 ABBAZIA, Reichsstrasse.
 Gyönyörű tengeri kilátás majd-
 nem minden szobából.

Hotel és penzió Plesch
 ABBAZIA
 Reichsstrasse (azelőtt villa Thaller).
 Minden szobából kilátás a ten-
 gerre. Olvasó, étkező és zeneterem.
 Villanyvilágítás, fürdők a házban.
 Kitűnő konyha. Napi ellátás szobával
 7 koronától feljebb.

Szobák 2 koronától feljebb.
Pensio Villa Melanie
 ABBAZIA
 a Szegő szanatorium mellett.
 Saját házi és tengeri fürdő. Minden
 szobából gyönyörű tengeri kilátás.
 — Olcsó árak. —

MAGYAR
 okleveles masseur-arczapolás és
 manieure amerikai módszerrel.
 Szépségápolás stb. Házhoz jövök.
Mme László
 ABBAZIA, Villa Nada II. em.

Magyarok kedvencz lakhelye.
 Olcsó árak.
 Előzékeny és pontos kiszolgálás.
 Fürdő a házban.
 = Villanyvilágítás. =

KOVÁCS-BRUN K. EMIL
Rudovits penziója
 A fürdő központján, a Curparkkal szemben.
 Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban.
 Az előkelő magyarság találkozó helye.
 Minden kényelem!
 TELEFON 26. SZÁM.

Rákóczi vendéglő
 Az új kivándorlási palotával szemben.
 Tulajdonos: **Gulyás László.**
 Valódi magyar konyha. Étkezésre
 elfogadok előfizeteket.
Ebéd és vacsora 20 forint.
 Gyönyörű kerthelyiség kuglizóval
 nyárára.

„De la Ville“
Szálloda, Kávéház és Étterem.
 Az átutazó
 és a helybeli magyarság
 találkozó helye.
BARCZA JENŐ
 kaposvári cigányprimás
 minden nap játszik.
 Kőbányai és pilseni östörési sörkimerés.
 Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,
 a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem
 tulajdonosa.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-
 keményítőgyár részv.-társaság
 FIUME.
 VÉDJEGY.



Különlegesség
fénykeményítő
 táblásokban.
 A vegyi tisztasáért a gyár kezkesedik.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
 (Gyár Budapest-Kőbánya).
 — fiumei főraktára. —

Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot
 tartalmazó eredeti ládákból érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan
 raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palacz-
 kot tartalmazó eredeti ládákból.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárusító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-
 lungato. — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos: **Bardola V.**

Mindenkor friss csapolás

a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi
 takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: **Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.**

Leder S. czipőüzlete
 VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.
 Nagy választéku, magyar gyártmányu legkitűnőbb
férfi-, női- és gyermek czipők
 minden árban.
 Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltenek.